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Ερώτηση 1623/18-09-2018 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ.: 1623/18-09-2018 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Μ. Κόνσολας, με θέμα «Απαράδεκτη η εικόνα του κτιρίου στο οποίο 

στεγάζεται το Δικαστικό Μέγαρο Κω», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Εν πρώτοις και προκειμένου να αποσαφηνισθεί ποιος είναι ο φορέας στον οποίο ανήκει η 

αρμοδιότητα εκπόνησης μελετών και εκτέλεσης σύμβασης έργων που αφορούν σε επισκευή & 

αποκατάσταση κτιρίων στα οποία στεγάζονται υπηρεσίες του Υπουργείου μας, σας αποστέλλουμε 

συνημμένα τα παρακάτω έγγραφα:  

1.  Το υπ’ αριθμ. 27958/16-07-2012 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών σύμφωνα με το 

οποίο: « […]οι Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων, ως διάδοχη 

κατάσταση των Δ/νσεων Τεχνικών Υπηρεσιών των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, έχουν την 
αρμοδιότητα για την εκπόνηση μελετών και την εκτέλεση των έργων του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων». 

2. Την εγκύκλιο υπ’ αριθμ. 9249/27-02-2013  του Υπουργείου μας, [εκδόθηκε κατόπιν του 

υπό στοιχ. (1.) εγγράφου], προς τους Προϊσταμένους -μεταξύ άλλων- όλων των Δικαστικών 

Υπηρεσιών, με θέμα: «Τεχνικές εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας Υπουργείου Δικαιοσύνης, 

Διαφάνειας και Ανθρ. Δικαιωμάτων». Με την εν λόγω εγκύκλιο δίδονται σαφείς οδηγίες 

αναφορικά  με το φορέα στον οποίο ανήκει η αρμοδιότητα εκτελέσεως τεχνικών έργων σε κτίρια 

που στεγάζονται υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις διαδικασίες που οφείλουν να 

ακολουθήσουν οι Προϊστάμενοι αυτών των υπηρεσιών αλλά και τα δικαιολογητικά που 

απαιτούνται για την έγκριση της σχετικής πίστωσης από το Υπουργείο μας ή το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. 

3. Απόσπασμα από τις “ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ” που διαλαμβάνονται στην υπ’ αριθμ. 80/Α/2017 Έκθεση 

Ελέγχου Επιθεωρητή-Ελεγκτή του Σώματος Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, που 

εγκρίθηκε από την Επιτροπή του άρθρου 4 παρ. 4 του ν. 3613/2007 (έγινε δηλ. δεκτή) και μας 

κοινοποιήθηκε από το Σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης. Σύμφωνα με τις εν 

λόγω “ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ”: «..για την εκτέλεση οποιασδήποτε σύμβασης Έργων, Προμηθειών και 

Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις διατάξεις πλέον του Ν. 4412/16, εφόσον περιλαμβάνεται σε αυτές τεχνικό 
αντικείμενο, θα πρέπει να συνοδεύεται από αντίστοιχη μελέτη η οποία να έχει εκπονηθεί είτε από τη 
Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, είτε 
από τη Δ/νση Τεχνικών Έργων (Δ.Τ.Ε.) της αντίστοιχης Περιφερειακής Ενότητας, σύμφωνα: α) με το 
άρθρο 20 του Π.Δ.  101/2014, β) με το ΑΠ 27958/16-07-2012 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών και γ) 
την υπ’ αριθ. πρωτ. οικ. 9249/27-02-2013 εγκύκλιο του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρώπινων 

Δικαιωμάτων». 
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Περαιτέρω, και ως προς τα ειδικότερα ζητήματα που θίγονται με την ως άνω Ερώτηση και 

αφορούν το κτίριο όπου στεγάζονται οι δικαστικές υπηρεσίες Κω, θέτουμε υπόψη σας τα 

ακόλουθα:  

Η ιδιοκτησία του κτιρίου, στο οποίο στεγάζονται οι δικαστικές υπηρεσίες Κω, ανήκει στο 

Επαρχείο Κω, Ν.Α. Δωδεκανήσου, και έχει παραχωρηθεί η δωρεάν χρήση -μέρους αυτού- στο 

Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), για τη στέγαση των δικαστικών 

υπηρεσιών. Την τελευταία τριετία το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει εγκρίνει πιστώσεις συνολικού ποσού 

435.790,00€ ως επιχορήγηση του Εφετείου Δωδεκανήσου για την κάλυψη των λειτουργικών 

αναγκών αυτού και των Υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, εκ των οποίων 20.050,00€ αφορούσε στην 

καθαριότητα και 32.790,00€ στη συντήρηση εγκαταστάσεων και λοιπού εξοπλισμού. 

Δεδομένου ότι στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων δεν 

εκκρεμεί κανένα αίτημα σχετικό με την επισκευή του κτιρίου, στο οποίο στεγάζονται οι δικαστικές 

υπηρεσίες Κω, ζητήσαμε ενημέρωση από τις Τεχνικές Υπηρεσίες Επαρχείου Κω-Νισύρου, αφενός 

για την πορεία των εργασιών αποκατάστασης των ζημιών στο εν λόγω κτίριο (έγγραφο υπ’ αριθμ  

69325/08-10-2018) και αφετέρου για την ύπαρξη ή μη ζητήματος στατικής επάρκειας (έγγραφο υπ’ 

αριθ. 76442/06-11-2018).  

Προς ενημέρωσή σας, επισυνάπτουμε τις σχετικές απαντήσεις της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου [έγγραφα υπ’ αριθ. α) 10748/22-10-2018 και β) Δ.Τ.Ε.4449/21-1-2018 μετά των 

συνημμένων τους] από τα οποία προκύπτει ότι οι αρμόδιες Τεχνικές Υπηρεσίες της εν λόγω 

Περιφέρειας έχουν προβεί στις προβλεπόμενες ενέργειες, τόσο για την αποκατάσταση των ζημιών 

του κτιρίου, όπου στεγάζονται οι δικαστικές υπηρεσίες, όσο και για τη διερεύνηση της στατικής 

επάρκειας αυτού, κατόπιν αιτήματος της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων του Υπουργείου 

Πολιτισμού και Αθλητισμού.  

Επιπλέον, επισυνάπτουμε προς ενημέρωσή σας, το Δελτίο Επανελέγχου  που συντάχθηκε              

-στις 03-08-2017- κατόπιν διενέργειας ταχείας αυτοψίας από κλιμάκιο Μηχανικών της Διεύθυνσης 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και από το οποίο προκύπτει ότι το εν 

θέματι κτίριο κρίθηκε κατάλληλο για χρήση. 

Τέλος, επισημαίνουμε ότι τα ζητήματα που απασχολούν  εν γένει τις δικαστικές υπηρεσίες 

είναι σε γνώση του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρώπινων Δικαιωμάτων 

(Υ.Δ.Δ.Α.Δ.) η δε προσπάθειά μας για την επίλυσή τους είναι σταθερή. 
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